# 儿童医院系列志愿活动助重症患儿重建信心

# 戴口罩大声唱 学会爱不言败

"一闪一闪亮晶晶,满天都是小星 星。"当来自华师大音乐学院的专业志愿 者唱起这首《小星星》,5 名在儿童医院 接受治疗的重症患儿情不自禁跟着唱起 来,尽管他们都戴着口罩,但稚嫩的歌声 依然嘹亮。

去年年底, 由安利公益基金会联合 上海市慈善基金会、上海市儿童医院共 同发起的"用音乐去爱"系列志愿服务项 目正式启动——在孩子们住院期间以及 出院康复期间,邀请有音乐背景的专业 志愿者担任老师, 在孩子们身体允许的 情况下,每月一次,由社会志愿者陪同他 们到医院的"阳光爱心小屋"上音乐课, 从而帮助孩子们减轻忧虑、调节情绪、尽 快康复。

## 患儿 痛苦自闭

白血病患儿的疗程长至3年,治疗 期间,整天面对白墙壁的患儿容易产生 各种情绪变化。市儿童医院阳光爱心小 屋的志愿者们在和患儿接触中发现,有 些孩子会烦躁、痛苦;有些因家长的百依 百顺而脾气暴躁、任性;有些长时间玩 ipad、玩游戏,生活习惯越来越糟糕,也无 法释放压力:8岁以上的孩子明白自己 的疾病意味着什么,往往会变得悲观、自 闭,不愿意与外界沟通。

为了帮助患儿及他们的家庭, 市儿 童医院决定建立重症患儿成长支持系



■ 在志愿者的陪伴下孩子们放声歌唱

本报记者 孙中钦 摄

统,设计有利于患儿心情舒畅,同时能为 患儿家长提供心理安抚、重建信心的项 目。"用音乐去爱"便是这一系统中的模 板项目。

### ■音 乐 改变孩子

"经过专业评估,这一项目有一定 的理论依据。"市儿童医院社工部工作 人员表示,在现代医学的理念中,音乐 疗法对儿童重症患者的康复有着神奇 的效果。对白血病患儿来说,音乐能激 活患者曾受抑制的正常细胞微振, 使免

疫细胞处于最佳状态。每次活动,由一 到两名有音乐背景的专业志愿者负责 挑选合适的歌曲教唱,而来自安利公益 基金会等社会组织的外围志愿者与白 血病患儿结对,负责平时的情感联络, 包括电话慰问、补习功课等。

"我的孩子变得懂礼貌了,谢谢常挂 在嘴边。"不少家长向医生反映,在歌声 的熏陶下,一些令人振奋的变化出现了, 大部分孩子变得开朗了,精神面貌也比 以往好很多。一些本来自我封闭的孩子, 在志愿者锲而不舍的关爱下,终于打开 本报记者 徐轶汝 了心扉。

#### 【本月慈善动态】

#### ■ 浦东新区"慈善公益联合捐"闭幕

1月11日,"爱心放飞梦想——浦东新区第十二届'慈善 公益联合捐'闭幕式"举行。据初步统计,截至1月11日,第十 二届浦东新区"慈善公益联合捐"活动已达成捐赠意向 1 1615 亿元人民币。截至第十一届,联合捐募集善款总额已超过8 亿元,通过实施助困、助医、助学、助残、助老等慈善公益项目, 让170万人次困难群体直接受益。

#### ■ 徐玉兰向老劳模赠书

去年12月28日下午,"徐玉兰从艺80周年慈善赠书 仪式"在文新大厦举行。荣获2013年中国戏剧奖终身成就 奖的徐玉兰,牵手"俞新宝与您同行"专项基金,向沪上的老 劳模、三八红旗手和社会各界好心人士赠送 4300 本《人如 白玉戏如兰——徐玉兰》一书。

#### ■ "慈善在我身边"中学生慈善征文活动颁奖

去年12月28日上午,"慈善在我身边"——上海市中 学生慈善征文活动举行颁奖仪式,200余篇作品获奖。慈善 征文活动于去年 10 月启动, 共征集到来自全市 17 个区县 150 多所学校的 3 万余篇来稿。

#### ■ "第一三共"捐款

去年12月27日,第一三共(中国)投资有限公司向市慈善 基金会捐款 35 万元人民币,纳入"唯爱天使"专项基金、定向用 于支持2014年144场上海市住院医师科普月月讲系列活动。

#### ■ "爱心助我高飞"惠及 8000 人

去年 12 月 26 日,"爱心助我高飞--关爱外来务工人 员子女成长项目"成果展示会在中国福利会少年宫举行。该 项目举办6年来,受益的外来务工人员子女已达到8000余 人。其中,参加朗诵班学习的外来务工人员子女为1800名, 参加美术班学习的 950 名,5200 人次的外来务工人员参加 了家庭教育讲习班培训。 本报记者 徐轶汝

